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«Вы талантливые дети!»
Когда – нибудь вы сами приятно 
поразитесь, какие вы умные, как

много и хорошо умеете, если будете
постоянно работать над собой, 

ставить новые цели и стремиться 
к их достижению …»



Правописание  
безударных 
падежных

 окончаний имён 
существительных

 



ЦЕЛЬ УРОКА:

•Научиться без ошибок 
писать безударные 
падежные окончания имен 
существительных  в 
единственном числе.



Чтобы правильно писать безударное окончание существительного надо:

Шаг 1 

Поставить существительное в начальную форму
Шаг 2

Определить склонение.

 Шаг 3

  Определить падеж.

 Шаг 4

Вспомнить окончание существительного этого 
склонения в нужном падеже.

или
По слову-помощнику проверить окончание 
  

Алгоритм работы: 



•На берёз       
лежат пушистые 
шапки снега и 
ветки  
пригнулись к 
земле от такой 
тяжест     .



•Проверь себя:

На берёз е   лежат 
пушистые шапки 
снега, и ветки 
пригнулись к земле 
от такой тяжести .



Как прекрасен зимний лес! 
Деревья все в серебре. Всё 
вокруг покрыто пушистым 
снегом. В лесу очень тихо. Спит 
медведь в берлоге. На вершине 
высокой сосны затаилась 
белочка. Вот и заяц в белой 
шубке. Он спрятался около ели.



1. Укажи 
существительное в 
единственном числе:

А) озёра
Б) трава
В) вёсла



2. Прочитай предложение. Укажи 
существительное, в котором 
окончание является 
орфограммой.
На доске висел плакат по 
математике.       
 А) доске        Б) плакат
В) математике



3.В каком падеже у 
существительных 1 
склонения окончания 
– у (- ю) ?

А) Д.п.        Б) В.п.
В)  Р.п.



4. Укажи строчку, в которой 
перечислены существительные   
2 склонения.

А) победа, семья, папа.
Б) метель, честь, дрожь.
В) токарь, совет, мыло



5. Укажи слово, которое будет проверочным 
при написании безударных падежных окончаний 
существительных 1 склонения.

А) стена
Б) солома
В)  сумка



6. Укажи слово, в котором 
пишется окончание  - и ?

А)  от речк…
Б) на стенк…
В)  к деревн…



7. У существительных какого 
склонения в предложном 
падеже пишется окончание 
- и ?
А) 1 склонение
Б) 2 склонение
В) 3 склонение



8. Ученик указывал склонение и падеж 
существительного.  Где он ошибся?

Всадник на лошади скакал по 
полю.
А) всадник – 2 скл., И.п.
Б) на лошади – 3 скл., Р.п.
В)  по полю – 2 скл., Д.п.



Проверь себя

1 - Б
2 - В
3 - Б
4 - В
5 - А
6 - А
7 - В
8 - Б



Оцени себя

«5» - нет ошибок,
«4» - 1 - 2 ошибки,
«3» - 3 – 4 ошибки,
«2» - 5 и более 
ошибок.



Я сегодня на уроке 
учился____________
Я работал с 
_____________настроением.
Я________доволен собой.
Я испытывал затруднения, 
когда _________________ .


